

海南调整全省最低工资标准

自12月1日起执行 ■一类地区月最低工资标准为2250元
■二类地区月最低工资标准为2070元

本报12月3日讯(记者赵汶)12月2日,《海南省人力资源和社会保障厅关于调整全省最低工资标准的通知》印发,从12月1日起,调整全省最低工资标准。

《通知》要求,一类地区月最低工资标准为2250元,小时最低工资标准为20.0元,适用于海口市、三亚市、儋州市、三沙市。

二类地区月最低工资标准为

2070元,小时最低工资标准为18.4元,适用于文昌市、琼海市、万宁市、东方市、五指山市、澄迈县、乐东黎族自治县、临高县、定安县、屯昌县、陵水黎族自治县、昌江黎

族自治县、保亭黎族苗族自治县、琼中黎族苗族自治县、白沙黎族自治县。

月最低工资标准适用于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适

用于非全日制就业劳动者。

《通知》强调,《海南省人力资源和社会保障厅关于调整全省最低工资标准的通知》(琼人社发〔2023〕111号)同时废止。

海南省工信厅发布提醒

请新能源汽车个人车主尽快办理充电补贴申领

本报12月3日讯(记者曾昭娟)记者从海南省工业和信息化厅获悉,针对2024年、2025年在我省购买新能源汽车的个人车主,目前仍有部分人员尚未办理个人充电费用补贴领取业务。12月3日,该厅发布提醒,请相关车主尽快办理补贴申领。

据了解,符合条件的车主,需尽快登录“海易兑”办理补贴领取事项。线上办理流程:登录官方平台(“海易办”APP、“海易办”微信小程序、“海易办”公众号、支付宝内搜索“海易办”)→进入“海易兑”→查看“消息弹窗”并按提示办理。

2024年购车的个人充电补贴办理时间:至2025年12月31日(含);2025年购车的个人充电补贴办理时间:至2026年3月31日(含)。逾期不予办理。

12月3日,海南省工业和信息化厅就新能源汽车推广应用补贴发布热点问答,回应车主关切。

□本报记者 曾昭娟



问 办理2025年新能源汽车推广应用补贴(充电补贴/电费补贴),需要准备什么材料?

答:2025年鼓励新能源汽车推广应用补贴事项已全面升级为“免申”办理事项,只需在“海易办”完善好个人信息及银行账户信息。车辆所有人(车主)名下的新能源汽车满足“2025年在海南省内购买且注册登记为新能源汽车号牌的新车”等条件,系统获取到符合补贴条件的车辆将自动发送短信通知提醒车辆所有人进行办理确认。

问 办理2025年新能源汽车推广应用补贴(充电补贴/电费补贴),车辆所有人(车主)没有接收到“免申”办理的短信通知,怎么办?

答:一方面要确认名下车辆是否满足2025年补贴政策条件,如“2025年在海南省内购买且注册登记为新能源汽车号牌的新车”等条件。另一方面要确认名下车辆是否为近几天刚购买且上牌的新车,可能系统暂未获取到机动车行驶证和机动车销售统一发票的信息。车辆所有人(车主)可以进行预约,预约不代表办理成功。在收到系统“免申”办理短信提醒后,车辆所有人(车主)需要再次登录系统进行办理确认。

问 车辆所有人(车主)名下存在多辆车,怎么办理2025年新能源汽车推广应用补贴(充电补贴/电费补贴)?

答:若车辆所有人(车主)名下存在多辆车,在获取到的车辆符合补贴条件后会在“海易兑”里出现“免申”办理弹窗,一个弹窗对应一辆车,可通过左右滑动逐一进行办理确认。

问 需要等用车满一年后再办理2025年新能源汽车推广应用补贴(充电补贴/电费补贴)吗?

答:先办理,后核算。用户在购买新能源汽车并注册登记且收到“免申”办理短信提醒后,即可进行办理,系统会根据车辆接入省监管平台情况获取核算里程或核算电量,并判断是否达到补贴标准。

问 怎么在“海易兑”中查看2025年新能源汽车推广应用补贴(充电补贴/电费补贴)的审核进度?

答:打开“海易兑”APP或者微信小程序,输入本人手机号登录,在首页的【热门服务】中找到“海易兑”,点击【我的办件】,选择2025年新能源汽车推广应用补贴的办件,点击进入,可以看到该办件的审核流程。

问 办理2025年新能源汽车推广应用补贴(充电补贴/电费补贴)后,什么时候可以收到补贴?

答:个人车辆所有人(车主)充电费用补贴以分阶段方式发放。即个人车辆所有人符合相关条件,发放第一阶段1200元的充电费用补贴;按车辆注册登记之日起一年内核算电量达到2000度(含)以上,且车辆未过户(即未办理车辆转让),发放第二阶段400元的充电费用补贴。

问 办理2025年新能源汽车推广应用补贴(充电补贴/电费补贴),已经收到补贴发放成功的短信,但为什么没收到款?

答:若车主收到补贴发放成功的短信,表示“海易兑”已经向银行发起拨付指令,同时未出现拨付失败的情况。不同银行的到账时间可能有所差别,请车主自行通过收款银行查询流水记录。

新能源汽车推广应用补贴热点问答

我省出台育儿补贴制度实施方案

从今年1月1日起 每孩每年补贴3600元

本报12月3日讯(记者赵汶)12月2日,省政府办公厅印发《海南省育儿补贴制度实施方案》,从2025年1月1日起,对符合法律法规规定生育的3周岁以下且户籍登记在海南省的婴幼儿发放补贴至其年满3周岁。

《方案》规定,育儿补贴按年发放,现阶段为每孩每年补贴3600元。对2025年1月1日之前出生、不满3周岁的婴幼儿,按应补贴月数折算计发补贴。对按照育儿补贴制度规定发放的育儿补贴免征个人所得税。在最低生活保障对象、特困人员等救助对象认定时,育儿补贴不计入家庭或个人收入。

《方案》明确,育儿补贴由婴幼儿的父母一方或者其他监护人按规定向婴幼儿户籍所在地申领。申领程序如下:

申请 申领人填写基本信息,提供婴幼儿出生医学证明、户口簿等材料,并对所提供信息的真实性、完整性作出承诺。申领人主要通过育儿补贴信息管理系统在线申请,也可以线下至婴幼儿户籍所在地乡镇政府(街道办事处)申请。针对线上流程,将育儿补贴系统嵌入政务服务平台“出生一件事”,同步共享数据,优化简化申请材料。

初审 婴幼儿户籍所在地乡镇政府(街道办事处)对个人申请信息进行初审。村(居)民委员会协助做好相关工作。

审核确认 县级卫生健康部门(包括儋州市、三沙市)应当在5个工作日内完成对乡镇政府(街道办事处)上报申请材料的审核确认,并签署审核意见。对申请材料有疑问或有特殊情况的,应当进一步核实,核实时间一般不超过7个工作日。对不符合相关条件或资料不实的,签署不予补贴意见并注明情况。审核后应及时将资格审核结果告知申领人。

抽查 海口市、三亚市卫生健康委按一定比例,对辖区内补贴对象信息进行抽查。省卫生健康委根据需要开展抽查复核。强化动态监管,确保补贴发放准确、安全。

《方案》提出,育儿补贴按年度申请,申领人原则上在规定发放年度内提交申请。原则上海每季度集中发放一批。育儿补贴资金原则上通过惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理平台集中发放至婴幼儿或申领人的社会保障卡。如有特殊情况也可以发放至婴幼儿或申领人的银行卡或其他金融账户。



省卫健委发布申领提醒

本年度育儿补贴须在12月31日前提交申请

本报12月3日讯(记者赵汶)今天,海南省卫健委发布2025年育儿补贴申领提醒,2025年补贴申领即将截止,符合申领条件的群众须在12月31日之前提交申请。未在规定年度内提交申请的,将视为自动放弃当年申请资格。

谁可以领?怎么领?

2025年之前出生的婴幼儿

2022年出生:能领1次,必须在2025年12月31日前申请。

2023年出生:能领2次,分别在2025年和2026年申请。2025年申请务必在12月31日前完成。

2024年出生:能领3次,分别在2025、2026、2027年申请。2025年申请同样必须在12月31日前完成。

2025年及以后出生的婴幼儿

首次申请可在出生当年或次年提交,并在之后的连续两个年度分别提交续领申请。

省卫健委建议通过海易办“出生一件事”或者在婴幼儿出生后三个月内及时提交申请。

例如,2025年出生的婴幼儿,可在2025或2026年首次申请。如在2025年提交申请,之后要在2026、2027年分别续领;如在2026年提交申请,之后要在2027、2028年分别续领。

省卫健委特别提醒,未在规定年度内提交申请的,将视为自动放弃当年申请资格。当前距2025年申请截止不足一个月,尤其是2022年出生的婴幼儿,此次将是申请育儿补贴的最后机会。2023、2024年出生的婴幼儿,今年也必须申请,否则会少领一次。

如何申请?省卫健委提醒,新生儿可通过海易办“出生一件事”提交申请。打开支付宝或微信,搜索“育儿补贴”小程序,进入“育儿补贴信息管理系统”,按提示操作即可。不能线上申领的,申领人可以到婴幼儿户籍地乡镇政府(街道办事处)现场办理。

总奖金。

亚洲乒乓球联盟在宣言的文章中提到,海南省是乒乓球新星林诗栋的家乡,乒乓球运动在当地广受欢迎,这将确保海口亚洲杯能够在激情洋溢的观众和充满活力的体育精神中成功举办。

2025年2月,第34届亚洲杯乒

乓球赛在深圳举行,中国乒乓球队包揽男、女子单打前三名,男单冠军为王楚钦、亚军为梁靖崑、季军为林诗栋;女单冠军为王曼昱、亚军为孙颖莎、季军为蒯曼。

第35届亚洲杯中国乒乓球队的参赛名单将于后续揭晓,期待国乒在海口再创佳绩。

金城·金甸水岸安居房

选房顺序号摇号

共产生438个选房顺序号

本报12月3日讯(记者高潮)今天,海口金城·金甸水岸安居房项目选房顺序号摇号活动举行,现场共产生438个选房顺序号。

摇号现场,随着大屏幕上数字滚动,随机产生438个选房顺序号,其中优先选房对象共9个序列号,普通选房对象共429个序列号。据介绍,项目此次配售房源数量为298套,按配售房源数量与选房对象数量1:1的比例确定入围对象数量,该批次入围对象共计298户(其中优先选房对象9户,普通选房对象289户),其余符合资格的140户申购对象为项目的轮候选房对象。轮候选房对象可根据自身需求选择剩余房源进行递补选房;或者退出本次轮候,选择其他项目进行申购。

该项目将于今年12月31日前交付使用,此批次配售的房源户型分别为建筑面积约97平方米两房两厅两卫A户型、98平方米三房两厅两卫B户型、117平方米三房两厅两卫C户型。选房活动将采用分批次分时间段组织选房对象,在选房现场以抽签的方式确定房号。此前,该项目已举行基层教师、医务人员优先选房对象选房活动。

2025年海南创业服务活动海口举办

首次发布海南创业服务品牌标识

本报12月3日讯(记者赵汉)今天,2025年海南创业服务活动暨“源来好创业”资源对接服务季在海口会展中心举办。现场首次发布了海南创业服务品牌标识。该标识融合海浪、萌芽、纽带与无限符号等元素,寓意创业服务的活力、联结与持续成长。

活动现场系统总结了2025年海南创业服务成效,集中展示了创业成果,还同步开展创业项目路演、主题演讲,举办“聚力创业·创领未来”——天使俱乐部首届创业创意大赛决赛,并签约一批项目。其中,海澄投资与九郭投资签署产业生态合作协议,打造市场化产业投资基金运作样板;天使俱乐部(海南)与九郭数字产业园签署了战略合作协议,共同推动海南青年创业生态体系建设,助力本土创新企业高质量发展。

现场同步设置了创业集市,牛大力、沉香茶、椰油唇膏、红毛丹果冻等特色产品一一亮相,十分吸睛;服务咨询区则为广大创业者解读了我省的创业服务政策。“现场不仅能品尝海南的特色产品,还能了解创业相关政策,特别方便。”市民杨女士说。

本次活动由海南省人力资源和社会保障厅主办。

“爱在流动”关爱困难职工慰问活动举办

本报12月3日讯(记者周慧)寒潮渐起,暖意先行。近日,由海南省工会事业发展中心主办的“暖·新·聚力·关爱赋能”——“爱在流动”关爱困难职工慰问活动在海口开展,旨在通过实际行动为困难职工送去冬日温暖,助力他们安心工作、舒心生活。

据介绍,活动组织社工志愿者进行摸排,询问了解困难职工家庭基本情况、收入来源、实际困难及具体需求,建立了困难职工档案,并组织海口市南星社会工作服务中心社工等组成慰问团队,将一份份承载着深切关怀的慰问物资送到20名困难职工手中。

活动中,慰问团队深入走访,为困难职工送去米、油、麦片等慰问物资,从细微处着眼,切实解决职工们的生活所需。海南省工会事业发展中心相关负责人介绍,今后将继续关注困难职工的需求,不断创新关爱形式、丰富关爱内容,持续开展更多有温度、有力度的关爱活动,努力提升职工的获得感、幸福感和安全感。

海南警方平安集市开市

本报12月3日讯(记者高潮)12月2日晚,海南警方平安集市走进万宁,这场集安全宣传、文旅推介、互动体验于一体的创意活动,不仅让群众在热闹氛围中沉浸式学习安全知识,更搭建起警民携手共筑平安的桥梁。

当晚,集市现场人气旺,旅游警务宣传片《警色》用真实镜头捕捉旅游警察的坚守日常,一个个暖心瞬间勾勒出“安全守护者”的鲜明群像。悠扬的歌声和精彩的情景剧赢得台下群众阵阵掌声。27个特色摊位串联成热闹的“平安长廊”,将反诈、禁毒、消防、应急处置、网络安全、旅游维权等硬核知识,融入趣味游戏、有奖竞答和模拟体验中,拓展平安宣传新阵地。“反诈迷语墙”前,群众驻足凝思破解骗局套路;消防模拟体验区里,大家操作灭火器、学习逃生技巧。

活动现场,民警与专业主播、网络达人搭档,在新媒体平台开启直播,解读安全干货、回应网友疑问,带领数万网友“云逛集”,让平安集市品牌深入人心,实现“全民参与、全域覆盖”的宣传效果。

此次平安集市是海南公安创新宣传模式的一次尝试,海南公安将以此为契机,持续深化旅游警务机制创新,不断丰富安全宣传载体、优化旅游服务保障。

第35届乒乓球亚洲杯明年2月将在海口举行

总奖金高达40万美元